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Обзор федерального и областного законодательства с 16 декабря 2014 года по 15 января 2015 года

	
	Реквизиты нормативного

правового акта
	Краткий комментарий

	Федеральные законы

	1.
	От 22 декабря 2014 года № 425-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в части повышения мобильности трудовых ресурсов и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»
	Федеральным законом уточнено, что государственная политика в области содействия занятости населения также направлена на создание условий для привлечения трудовых ресурсов субъектами РФ, включенными в перечень субъектов РФ, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным. Правительство РФ вправе утверждать данный перечень субъектов РФ.

Кроме того установлено, что органы государственной власти субъектов РФ вправе разрабатывать и реализовывать региональные программы повышения мобильности трудовых ресурсов, предусматривающие создание условий для привлечения трудовых ресурсов субъектов РФ, не включенных в перечень.

Определено, что органы местного самоуправления вправе реализовывать дополнительные мероприятия в области содействия занятости населения, направленные на привлечение трудовых ресурсов, и осуществлять расходы за счет средств бюджетов муниципальных образований (за исключением финансовых средств, передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов).

Предусмотрено развитие информационно-аналитической системы Общероссийской базы вакансий «Работа в России» в целях повышения информированности работодателей и работников.

	2.
	От 22 декабря 2014 года № 428-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации»


	Федеральным законом установлено, что с 1 января 2015 года органам государственной власти субъектов РФ переданы полномочия по выплате гражданам, подвергшимся воздействию радиации, части компенсаций, пособий и иных выплат (за исключением компенсаций и других выплат, предоставляемых военнослужащим и лицам, приравненным к ним, пенсионерам из числа указанных лиц и гражданскому персоналу органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба и приравненная к ней служба).
Финансовое обеспечение  указанного полномочия будет осуществляться за счёт субвенций из федерального бюджета.

	3.
	От 22 декабря 2014 года № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции»


	В целях совершенствования деятельности по противодействию коррупции Федеральным законом предусмотрено:
- применение взыскания в виде замечания или выговора при малозначительности совершенного коррупционного правонарушения на основании рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;
- распространение на государственных и муниципальных служащих запрета заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующими субъектами (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном нормативным правовым актом РФ или субъекта РФ в соответствии с федеральными законами или законами субъекта РФ, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией;
- распространение на государственных служащих, участвующих в подготовке решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности РФ, запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами;
- представление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение любой должности государственной службы.

	4.
	От 22 декабря 2014 года № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»


	Федеральный закон направлен на повышение эффективности управления территориями и распоряжения земельными ресурсами, на расширение налоговой базы органов местного самоуправления, привлечение инвестиций, вовлечение объектов недвижимости в гражданский оборот.
Предусмотрен механизм проведения комплексных кадастровых работ. Финансирование выполнения комплексных кадастровых работ осуществляется за счёт бюджетов субъектов РФ и (или) бюджетов муниципальных районов, городских округов, в том числе за счёт средств, направляемых в бюджеты субъектов РФ в виде субсидий из федерального бюджета.
Заказчиком комплексных кадастровых работ могут выступать уполномоченный орган местного самоуправления муниципального района или городского округа, а в субъекте РФ– орган исполнительной власти субъекта РФ.

	5.
	От 29 декабря 2014 года № 456-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»


	Федеральным законом регулируются отношения, связанные с разработкой и утверждением программ комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, городских округов и программ комплексного развития их социальной инфраструктуры.
Установлено, что указанные программы разрабатываются и утверждаются органами местного самоуправления в течение шести месяцев с даты утверждения соответствующих генеральных планов. К полномочиям органов государственной власти субъектов РФ отнесено осуществление мониторинга разработки и утверждения данных программ.
Кроме того, применительно к муниципальным образованиям, в которых по состоянию на 1 января 2015 года не утверждены документы территориального планирования, Федеральным законом продлеваются до 1 июля 2016 года сроки вступления в силу запретов на принятие органами государственной власти, органами местного самоуправления решений о резервировании земель, об изъятии земельных участков для государственных или муниципальных нужд, о переводе земель из одной категории в другую, о подготовке документации по планировке территории при отсутствии документов территориального планирования и правил землепользования и застройки, а также запрета на предоставление земельных участков с основным видом разрешённого использования, предусматривающим строительство зданий, сооружений, из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

	6.
	От 29 декабря 2014 года № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации»
	Федеральным законом предусмотрено, в частности:
- перераспределение полномочий в области обращения с отходами между РФ, субъектами РФ и муниципальными образованиями;
- разработка и реализация региональных программ в области обращения с отходами и территориальных схем в области обращения с отходами;
- лицензирование деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I–IV классов опасности;

запрет захоронения отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации;
- включение платы за обращение с твёрдыми коммунальными отходами в структуру платы за коммунальные услуги.
Установлено, что производители, импортёры товаров обязаны обеспечивать утилизацию отходов от использования этих товаров после утраты ими потребительских свойств самостоятельно либо посредством уплаты экологического сбора. Перечень таких товаров устанавливается Правительством РФ.
Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» дополнен новой главой V1, регулирующей деятельность в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами. Предусмотрено, в частности, что сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории субъекта РФ осуществляются региональными операторами в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами.
С 1 января 2016 года признается утратившим силу Федеральный закон  от 30 декабря 2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса».

	7.
	От 29 декабря 2014 года № 459-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	Федеральным законом установлено, что органы исполнительной власти субъектов РФ вправе урегулировать порядок предоставления в пользование участки недр местного значения объем добычи, которых составляет не более 500 кубических метров в сутки для  целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или технологического обеспечения водой объектов промышленности либо объектов сельскохозяйственного назначения.

Также определен порядок исправления технических ошибок, в том числе грамматических и арифметических ошибок, допущенных при оформлении или переоформлении лицензии на пользование участками недр.
Кроме того до 1 января 2017 года продлена возможность предоставления гражданам и юридическим лицам лесных участков в составе земель лесного фонда без проведения государственного кадастрового учёта в целях использования лесов для выполнения работ по геологическому изучению недр и разработки месторождений полезных ископаемых. 

	8.
	От 29 декабря 2014 года № 476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования реабилитационных процедур, применяемых в отношении гражданина-должника»

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2015 года
	Федеральным законом предусмотрено введение в Российской Федерации института банкротства граждан. 
Установлено, что при рассмотрении дел о банкротстве граждан применяются реструктуризация долгов гражданина, реализация имущества гражданина и мировое соглашение. Порог долга, имеющий значение для возбуждения кредитором производства по делу о банкротстве гражданина, составляет 500 тысяч  рублей, при этом сам гражданин вправе подать в суд заявление вне зависимости от суммы долга.
Определен исчерпывающий перечень требований, по которым может быть подано заявление о признании гражданина банкротом при отсутствии вступившего в силу решения суда, подтверждающего требование кредитора, и при отсутствии между кредитором и гражданином спора о праве, который подлежит разрешению в порядке искового производства.

Также установлена очередность удовлетворения требований кредиторов гражданина, признанного банкротом. При этом после завершения расчётов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных в процедурах банкротства, за исключением нескольких случаев.

Определены последствия признания гражданина банкротом: 
- в течение пяти лет гражданин при заключении кредитных договоров и договоров займа обязан указывать факт своего банкротства; 
- в течение пяти лет гражданин не может быть признан повторно банкротом по своему заявлению, а в случае повторного банкротства по заявлению кредитора освобождение гражданина от обязательств не допускается; 
- в течение трёх лет гражданин не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.
Введена административная и уголовная ответственность гражданина за неправомерные действия при банкротстве, за фиктивное и преднамеренное банкротство. Кроме того определены особенности обращения взыскания в рамках исполнительного производства на имущество гражданина, в том числе индивидуального предпринимателя, в отношении которого введена процедура банкротства.

	9.
	От 29декабря 2014 года № 485-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам перераспределения полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации»
	Федеральным законом установлено, что органы государственной власти субъекта РФ вправе своими законами перераспределять полномочия между органами местного самоуправления и органами государственной власти РФ  в различных сферах, в частности, погребения и похоронного дела, обращения с отходами, градостроительной деятельности.
Усовершенствован механизм разграничения муниципального имущества между муниципальными образованиями в связи с перераспределением вопросов местного значения между сельскими поселениями и муниципальным районом.

	10.
	От 29декабря 2014 года № 487-ФЗ «О внесении изменения в статью 395 Земельного кодекса Российской Федерации»
Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2015 года
	Федеральным законом установлена возможность предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов РФ, с их согласия иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им бесплатно земельного участка в собственность.



	11.
	От 31декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации»

Федеральный закон вступает в силу с 30 июня 2015 года
	Федеральным законом регулируются отношения, возникающие между субъектами, осуществляющими деятельность в сфере промышленности, организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки указанной деятельности, органами государственной власти РФ, органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления при формировании и реализации промышленной политики в Российской Федерации.

Целями промышленной политики являются:

-  формирование высокотехнологичной, конкурентоспособной промышленности, обеспечивающей переход экономики государства от экспортно-сырьевого типа развития к инновационному типу развития;

-  обеспечение обороны страны и безопасности государства;

-  обеспечение занятости населения и повышение уровня жизни граждан.
Определено, что стимулирование промышленной деятельности осуществляется путём предоставления её субъектам: финансовой и информационно-консультационной поддержки; поддержки научно-технической и инновационной деятельности в сфере промышленности, внешнеэкономической деятельности; поддержки развития кадрового потенциала и предоставления государственных и муниципальных преференций и других мер поддержки.
Кроме того создана государственная информационная система промышленности в целях автоматизации процессов сбора, обработки информации, необходимой для обеспечения реализации промышленной политики, повышения эффективности обмена информацией о состоянии промышленности.

	12.
	От 31декабря 2014 года № 499-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Федеральный закон вступает в силу с 1 апреля 2015 года
	Федеральным законом установлен новый порядок изъятия (принудительного отчуждения) земельных участков и другого недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд. В частности, определены основания, содержание и процедуры принятия решений и заключения соглашений об указанном изъятии.
Уполномоченные исполнительные органы государственной власти субъекта РФ принимают решение в случае изъятия земельных участков для региональных нужд, в том числе для размещения объектов регионального значения, а также для ведения работ, связанных с пользованием участками недр местного значения. Органы местного самоуправления - в случае изъятия земельных участков для муниципальных нужд, в том числе для размещения объектов местного значения.
Также конкретизированы вопросы, касающиеся предоставляемого правообладателям возмещения в связи с изъятием земельных участков и другого недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд, в том числе размер и условия данного возмещения.

Определены особенности государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав на недвижимое имущество при его изъятии для государственных или муниципальных нужд.

Кроме того урегулированы отношения, связанные с образованием земельных участков, изъятием земельных участков для государственных или муниципальных нужд по решению суда, а также с отчуждением жилого помещения и другого недвижимого имущества в связи с изъятием земельного участка для указанных нужд.

	13.
	От 31декабря 2014 года № 501-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О наркотических средствах и психотропных веществах»
Федеральный закон вступает в силу с 30 июня 2015 года
	Федеральным законом установлено, что отпуск наркотических и психотропных лекарственных препаратов физическим лицам производится в том числе в медицинских организациях или обособленных подразделениях медицинских организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и удаленных от населенных пунктов местностях, в которых отсутствуют аптечные организации, при наличии у медицинских организаций, их обособленных подразделений лицензии на указанный вид деятельности.

Перечень медицинских организаций и обособленных подразделений медицинских организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и удаленных от населенных пунктов местностях, в которых отсутствуют аптечные организации, и перечень наркотических и психотропных лекарственных препаратов, отпуск которых физическим лицам может осуществляться указанными организациями, устанавливаются органами исполнительной власти субъектов РФ.

	14.
	От 31декабря 2014 года № 509-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
	Федеральным законом установлено, то при заключении служебного контракта с гражданином, впервые поступающим на государственную гражданскую службу, для него устанавливается испытание продолжительностью от одного месяца до одного года. 
Испытание не устанавливается:

- для граждан, получивших среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена или высшее образование в соответствии с договором о целевом обучении с обязательством последующего прохождения гражданской службы и впервые поступающих на гражданскую службу;

- для гражданских служащих, назначенных на должность гражданской службы в порядке перевода в связи с сокращением должностей гражданской службы или упразднением государственного органа;

- для иных граждан и гражданских служащих, для которых законодательством РФ предусмотрены гарантии по сохранению места работы (должности).

	15.
	От 31декабря 2014 года № 511-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2015 года
	Федеральным законом предусмотрено создание единого реестра проверок, который предназначен для обеспечения учёта проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля проверок, а также их результатов. 

Единый реестр проверок является федеральной государственной информационной системой. Оператором единого реестра проверок является Генеральная прокуратура РФ. Правила формирования и ведения единого реестра проверок утверждаются Правительством РФ.
Кроме того установлен перечень сведений, включаемых реестр, которые подлежат размещению на специализированном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

	16.
	От 31декабря 2014 года № 512-ФЗ «О внесении изменений в статью 665 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «О финансовой аренде (лизинге)»
	Федеральным законом определены особенности договора лизинга, заключаемого государственным или муниципальным учреждением:

- обязательство лизингодателя самостоятельно определять продавца имущества по договору;

- запрет на осуществление расчётов по лизинговым платежам продукцией (в натуральной форме), производимой с помощью предмета лизинга; 
Утверждены положения, которые должны включаться в качестве существенных условий в договоры лизинга с участием государственных и муниципальных учреждений:
- запрет на обеспечение залогом выполнения обязательств по договору лизинга (за исключением залога имущества, подлежащего передаче в лизинг);
- право сторон изменять размер лизинговых платежей по соглашению сторон договора лизинга в соответствии с бюджетной сметой казённого учреждения либо планом финансово-хозяйственной деятельности бюджетного или автономного учреждения. 

Кроме того установлен запрет на заключение договоров о получении кредитов, займов как сопутствующих договоров для казённых и бюджетных учреждений, являющихся лизингополучателями и определены особенности порядка обращения взыскания на средства таких учреждений.

	Указы Президента Российской Федерации

	17.
	От 24 декабря 2014 года № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики»
	Основы определяют главные направления государственной культурной политики и представляют собой базовый документ для разработки и совершенствования законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих процессы культурного развития, а также государственных и муниципальных программ.

Государственная культурная политика призвана обеспечить приоритетное культурное и гуманитарное развитие как основу экономического процветания, государственного суверенитета и цивилизационной самобытности страны. 
Целями государственной культурной политики также являются:

- укрепление гражданской идентичности;

- создание условий для воспитания граждан;

- сохранение исторического и культурного наследия и его использование для воспитания и образования;

- передача от поколения к поколению традиционных для российской цивилизации ценностей и норм, традиций, обычаев и образцов поведения;

- создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала;

- обеспечение доступа граждан к знаниям, информации, культурным ценностям и благам.

	Акты Правительства Российской Федерации

	18.
	От 12 декабря 2014 года № 1356  «О порядке установления, изменения и ежегодной индексации платы за наем жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования»
	Утверждены Правила, которые определяют порядок установления, изменения и ежегодной индексации платы за наем жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, заключаемым в соответствии с типовым договором  найма жилого помещения жилищного фонда социального использования.

Размер платы за 1 кв. метр жилого помещения может изменяться наймодателем жилого помещения в одностороннем порядке не чаще чем один раз в 3 года, за исключением ежегодной индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения. 

Размер платы устанавливается и изменяется, в частности:

1) решением органа государственной власти субъекта РФ, если наймодателем является:

- этот орган государственной власти субъекта РФ;

- организация, уполномоченная этим органом государственной власти субъекта РФ выступать наймодателем жилых помещений государственного жилищного фонда субъекта РФ по договорам найма;

- организация, созданная этим органом государственной власти субъекта РФ, являющаяся собственником жилых помещений частного жилищного фонда и соответствующая требованиям к организациям, являющимся наймодателями;

2) решением органа местного самоуправления, если наймодателем является:

- этот орган местного самоуправления;

- организация, уполномоченная этим органом местного самоуправления выступать наймодателем жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма;

- организация, созданная этим органом местного самоуправления, являющаяся собственником жилых помещений частного жилищного фонда и соответствующая требованиям к организациям, являющимся наймодателями;

Органам государственной власти субъектов РФ до 1 марта 2015 года рекомендовано утвердить максимальный размер платы за наем жилых помещений в расчете на 1 кв. метр общей площади жилого помещения по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования с учетом дифференциации в соответствии с утвержденным ими порядком установления, изменения и ежегодной индексации максимального размера такой платы.

	19.
	От 17 декабря 2014 года № 1380  «О вопросах установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг»
	Определено, что органы государственной власти субъектов РФ вправе принять решение о поэтапном переходе к установлению единых на территории субъекта РФ нормативов потребления коммунальных услуг в отношении всех или отдельных муниципальных образований, расположенных на территории субъекта РФ, и в случае принятия такого решения должны закончить этот переход не позднее 31 декабря 2016 года.
Установлено, что с 1 января 2015 года при наличии технической возможности установки коллективных, индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета поэтапно будет увеличен повышающий коэффициент, с учетом которого определяются нормативы потребления коммунальной услуги.

	20.
	От 30 декабря 2014 года № 1605  «О предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства»
	Утверждены Правила, которые устанавливают порядок и условия предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы РФ «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Субсидии предоставляются в целях оказания финансовой поддержки на исполнение расходных обязательств, возникающих при выполнении органами государственной власти субъектов РФ полномочий по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства, направленных на обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечение занятости населения и увеличение производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров (работ, услуг).

	21.
	От 29 декабря 2014 года № 2769-р  «Об утверждении Концепции региональной информатизации»
	В Концепции устанавливаются основные цели и направления деятельности по использованию информационно-коммуникационных технологий в субъектах РФ на период до 2018 года. Положения Концепции распространяются на информатизацию региональных органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, в которых размещается государственное задание или муниципальное задание (заказ) на предоставление государственных и (или) муниципальных услуг.

Основными целями региональной информатизации являются:

- повышение качества жизни граждан за счет использования информационных и телекоммуникационных технологий;

- выравнивание уровня развития информационного общества в субъектах РФ;

- формирование эффективной системы государственного управления на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий.

Органам государственной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления рекомендовано учитывать положения Концепции при подготовке и реализации проектов региональной информатизации, предусмотрев финансирование на их реализацию.

	Законы области

	22.
	От 23 декабря 2014 года № 3533-ОЗ  «О случаях предоставления в собственность бесплатно религиозным организациям земельных участков на территории Вологодской области»

Закон области вступает в силу с 1 марта 2015 года
	Земельный участок, предоставленный религиозной организации на праве постоянного (бессрочного) пользования и предназначенный для сельскохозяйственного производства, предоставляется в собственность бесплатно этой организации в случаях, если:

- на таком земельном участке, расположенном в границах населенного пункта, отсутствуют здания или сооружения;

- такой земельный участок предоставлен из земель сельскохозяйственного назначения.

	23.
	От 23 декабря 2014 года № 3533-ОЗ  «Об установлении цены приобретения земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов на территории Вологодской области и предназначенных для ведения сельскохозяйственного производства, на которых отсутствуют здания или сооружения, при этом земельные участки предоставлены сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству на праве постоянного (бессрочного) пользования или на праве пожизненного наследуемого владения»
	Цена приобретения земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов на территории Вологодской области и предназначенных для ведения сельскохозяйственного производства, на которых отсутствуют здания или сооружения, при этом земельные участки предоставлены сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству на праве постоянного (бессрочного) пользования или на праве пожизненного наследуемого владения, устанавливается в размере 15 процентов кадастровой стоимости земельного участка.

Цена определяется на дату подачи заявления и указывается в решении о предоставлении земельного участка в собственность.



	24.
	От 29 декабря 2014 года № 3544-ОЗ  «О внесении изменений в закон области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями области по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений бюджетам поселений за счет средств областного бюджета»
	Законом области уточнено, что право на получение дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений бюджетам поселений, входящих в состав муниципальных районов, за счет субвенций, предоставляемых из областного бюджета для осуществления отдельных государственных полномочий в сфере межбюджетных отношений имеют все поселения, входящие в состав муниципального района, за исключением поселений, предоставляющих субсидии в областной бюджет в соответствии со статьей 1422 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

	Постановления Губернатора области

	25.
	От 23декабря 2014 года № 424  «Об общественном экспертном совете при уполномоченном при Губернаторе Вологодской области по правам ребенка»
	Создан общественный экспертный совет при уполномоченном при Губернаторе Вологодской области по правам ребенка, который является постоянно действующим совещательным органом, созданным с целью оказания консультационной помощи уполномоченному при Губернаторе Вологодской области по правам ребенка по вопросам, касающимся прав и законных интересов ребенка.

Основными задачами Совета являются:

- содействие в обеспечении прав и законных интересов несовершеннолетних;

- совершенствование законодательства в области защиты прав и законных интересов ребенка.

	Постановления Правительства области

	26.
	От 22 декабря 2014 года № 1164  «О порядке оценки деятельности представителей интересов области в органах управления хозяйственных обществ, в которых доля области превышает 50 процентов уставного капитала»
	Положением установлен порядок оценки деятельности представителей интересов области в органах управления хозяйственных обществ, в которых доля области превышает 50 процентов уставного капитала, с учетом выполнения ключевых (плановых) показателей эффективности деятельности хозяйственных обществ.

Действие Положения не применяется в отношении хозяйственных обществ, акции (доли) которых находятся у государственных предприятий области, казенных предприятий области и государственных учреждений области на праве хозяйственного ведения или оперативного управления.

Оценке подлежит деятельность представителей интересов области, избранных (назначенных) в установленном порядке в совет директоров хозяйственного общества, с учетом достигнутых ключевых (плановых) показателей эффективности деятельности хозяйственного общества.


