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Обзор федерального и областного законодательства с 16 апреля по 30 апреля 2015 года 

	
	Реквизиты нормативного

правового акта
	Краткий комментарий

	Федеральные законы

	1.
	От 20 апреля 2015 года № 88-ФЗ «О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала»
	Федеральным законом предусмотрено, что лица, проживающие на территории РФ и получившие государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, могут получить единовременную выплату в размере 20 тысяч рублей, в случае если право на дополнительные меры государственной поддержки возникло (возникает) по 31 декабря 2015 года включительно независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Определено, что заявление о предоставлении единовременной выплаты следует подать в территориальный орган Пенсионного фонда РФ непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг не позднее 31 марта 2016 года.
Установлено, что размер материнского (семейного) капитала уменьшается на сумму единовременной выплаты.

	2.
	От 20 апреля 2015 года № 97-ФЗ «О внесении изменений в статью 23 Федерального закона «О статусе военнослужащих» и статью 15 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам военной службы в органах военной прокуратуры и военных следственных органах Следственного комитета Российской Федерации»
	Федеральным законом установлено, что в случае, если военнослужащие – граждане, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более, состоящие на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях в федеральном органе исполнительной власти, в котором федеральным законом предусмотрена военная служба, отказались от предложенного им жилого помещения, соответствующего требованиям, установленным законодательством РФ, либо от жилищной субсидии или не представили документы, необходимые для предоставления жилого помещения или жилищной субсидии, в течение 30 дней с даты уведомления их федеральным органом исполнительной власти, в котором федеральным законом предусмотрена военная служба, о готовности предоставить жилое помещение или жилищную субсидию, не считая периода временной нетрудоспособности и иных обстоятельств, объективно исключающих возможность представления указанных документов, они могут быть уволены с военной службы без их согласия на увольнение по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями без предоставления им жилых помещений или жилищной субсидии.
При этом определено, что указанные военнослужащие-граждане в случае их увольнения с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями без предоставления им жилых помещений или жилищной субсидии обеспечиваются жилыми помещениями в форме и порядке, которые предусмотрены Федеральным законом от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих».

	3.
	От 20 апреля 2015 года № 101-ФЗ «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации»

	Федеральным законом предусмотрено внесение в статью 127 Семейного кодекса Российской Федерации изменения, согласно которому лица, имевшие судимость либо подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности, против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности, относящиеся к преступлениям небольшой и средней тяжести, могут выступать усыновителями, если судом такие лица будут признаны не представляющими опасность для жизни, здоровья и нравственности усыновляемого ребенка. 
Определено, что при вынесении решения об усыновлении ребенка таким лицом суд учитывает обстоятельства деяния, за которое такое лицо подвергалось уголовному преследованию, срок, прошедший с момента совершения деяния, форму вины, обстоятельства, характеризующие личность, в том числе поведение такого лица после совершения деяния, и иные обстоятельства в целях определения возможности обеспечить усыновляемому ребенку полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие без риска для жизни ребенка и его здоровья.

	4.
	От 20 апреля 2015 года № 104-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 34 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»
	Федеральным законом установлено, что отбор кандидатов из числа граждан, не находящихся на военной службе, для поступления на военную службу по контракту в Вооружённые Силы РФ на воинские должности, подлежащие замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, прапорщиками и мичманами, и кандидатов из числа иностранных граждан для поступления на военную службу по контракту в Вооружённые Силы РФ на воинские должности, подлежащие замещению солдатами, матросами, сержантами и старшинами, осуществляется пунктами отбора на военную службу по контракту совместно с военными комиссариатами в порядке, установленном Положением о порядке прохождения военной службы.
Кроме того, на совместные комиссии пунктов отбора на военную службу по контракту и военных комиссариатов возложены полномочия по определению соответствия граждан (иностранных граждан) требованиям, установленным для поступающих на военную службу по контракту.

	Акты Правительства Российской Федерации

	5.
	От 18 апреля 2015 года № 368  «О Федеральном агентстве по делам национальностей»
	В соответствии с Указом Президента РФ от 31 марта 2015 года № 168 Правительством РФ утверждено Положение о Федеральном агентстве по делам национальностей.

Установлено, что ФАДН России является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по:

выработке и реализации государственной национальной политики, нормативно-правовому регулированию и оказанию государственных услуг в сфере государственной национальной политики;

осуществлению мер, направленных на укрепление единства многонационального народа РФ (российской нации), обеспечение межнационального согласия, этнокультурного развития народов РФ, защиты прав национальных меньшинств и коренных малочисленных народов РФ;

взаимодействию с национально-культурными автономиями, казачьими обществами и иными институтами гражданского общества;

разработке и реализации государственных и федеральных целевых программ в сфере межнациональных отношений;

контролю за реализацией государственной национальной политики;

осуществлению государственного мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений;

профилактике любых форм дискриминации по признакам расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности;

предупреждению попыток разжигания расовой, национальной и религиозной розни, ненависти либо вражды.

	6.
	От 20 апреля 2015 года № 373  «Об основных условиях реализации программы помощи отдельным категориям заемщиков по ипотечным жилищным кредитам (займам), оказавшихся в сложной финансовой ситуации, и увеличении уставного капитала открытого акционерного общества «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию»
	В целях реализации плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 27 января 2015 года № 98-р, утверждены основные условия реализации программы помощи отдельным категориям заемщиков по ипотечным жилищным кредитам (займам), оказавшихся в сложной финансовой ситуации.

Определены требования к заемщикам по ипотечному жилищному кредиту (займу), предмету ипотеки, ипотечному жилищному кредиту (займу) в целях его реструктуризации.

Предельная сумма возмещения по каждому ипотечному жилищному кредиту (займу) части недополученных доходов либо убытка составляет 200 тысяч рублей. Порядок выплаты указанного возмещения кредиторам (заимодавцам) части недополученных доходов либо части убытка определяется открытым акционерным обществом «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию» и публикуется на его официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

	Законы области

	7.
	От 24 апреля 2015 года № 3629-ОЗ «О внесении изменения в закон области «О регулировании отдельных вопросов в сфере социального обслуживания граждан в Вологодской области»
	Законом области установлено, что социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно, помимо категорий граждан, установленных статьей 31 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», следующим категориям граждан, имеющих место жительства на территории области:

1) участникам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 года     № 5-ФЗ «О ветеранах»;

2) инвалидам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в статье 4 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах»;

3) супруге (супругу) погибшего (умершего) участника (инвалида) Великой Отечественной войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак и проживающей (проживающему) одиноко;

4) лицам, принимавшим участие в разминировании на территории Вытегорского района в период войны и в послевоенные (1945 - 1951) годы.

	8.
	От 24 апреля 2015 года № 3630-ОЗ «О памятных датах Вологодской области»
	Законом области установлены памятные даты Вологодской области:

20 июня - День окончания Оштинской обороны;

23 сентября - День образования Вологодской области.

Определено, что в дни памятных дат Вологодской области на территории области проводятся мероприятия, организуемые органами государственной власти области.
Граждане, органы местного самоуправления муниципальных образований области, организации независимо от организационно-правовой формы и формы собственности вправе направлять в органы государственной власти области обращения, содержащие предложения по проведению мероприятий, посвященных памятным датам Вологодской области.

	Постановления Губернатора области

	9.
	От 28 апреля 2015 года № 261 «Об утверждении положения об Управлении совершенствования управленческих процессов Правительства области»
	Установлено, что Управление совершенствования управленческих процессов Правительства области является структурным подразделением Правительства области, обеспечивающим деятельность Губернатора области, связанную с реализацией полномочий Губернатора области по определению и управлению системой (структурой) исполнительных органов государственной власти области. Деятельность Управления координирует Губернатор области.
Основными задачами деятельности Управления являются:

мониторинг управленческих процессов в деятельности органов исполнительной государственной власти области; 

внедрение инноваций в формировании системы (структуры) органов исполнительной государственной власти области.

	Постановления Правительства области

	10.
	От 27 апреля 2015 года № 337  «О Порядке учета наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства»
	В соответствии со статьей 9118 Жилищного кодекса Российской Федерации, законом области от 22 апреля 2005 года № 1260-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Вологодской области в сфере жилищных отношений» утвержден Порядок, который устанавливает правила учета наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства, на территории области.
Определено, что учет наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства  осуществляется органами местного самоуправления муниципальных образований области (городских поселений, городских округов, муниципальных районов в отношении входящих в их состав сельских поселений), на территории которых расположены такие дома и земельные участки.
Учет осуществляется путем включения объектов учета в муниципальный реестр наемных домов социального использования на основании сведений, предоставляемых собственниками наемных домов социального использования (помещений в них) либо уполномоченными собственниками организациями или правообладателями земельных участков (далее – заявители).

В утвержденном Порядке определены, в том числе:

документы, которые обязан предоставить заявитель для включения в реестр и которые он вправе предоставить по своему усмотрению вместе с заявлением, форма которого устанавливается органом местного самоуправления;

основания для отказа внесения сведений об объекте учета в реестр; 

форма и срок уведомления заявителя о принятом решении;

правила внесения изменений и исключения сведений из реестра.


